



沧州幼儿师范高等专科学校
CANGZHOU KINDERGARTEN TEACHERS COLLEGE

九十七载薪火相传 扬帆起航再谱新篇

有这样一所学校:她濒临渤海,立于古运河畔;
有这样一所学校:她百年峥嵘,筑梦砥砺前行;
有这样一所学校:她怀天下、铸师魂、求真知、育桃李……
她历经艰辛的创业历程,有着深厚的文化底蕴、鲜明的办学特色和显著的办学成果——她就是快速发展中的沧州幼儿师范高等专科学校。

9月20日,沧州幼儿师范高等专科学校迎来了97年校庆。而与此同时,位于沧州市区东部的沧州新校区已经立项,总建筑面积达165710平方米,目前正在紧锣密鼓地筹备中。沧州新校区的建设,标志着学校正在描绘新的蓝图,谱写新的篇章。



辉煌历史 成就斐然

沧州幼儿师范高等专科学校,是一所富有光荣革命传统的历史名校,其前身为1925年9月建校的“直隶省立第九师范学校”。新中国成立后,更名为“河北泊头师范学校”;2000年7月,更名为沧州师范专科学校泊头分校,开始招收全日制专科生,举办大学专科教育;2009年4月,升格改建为泊头职业学院;2021年5月,更名为“沧州幼儿师范高等专科学校”。

学校创建之初,就成为周围地区革命的摇篮,津南地区的早期党支部就诞生在这里。改革开放以来,学校坚持正确的办学方向,形成了良好的校风、教风和学风。教学质量稳步提高,省检国检,业绩斐然,为当地乃至全国培养了数以万计的教学骨干和行业精英,被誉为“中师明珠”“全国一流中师学校”“津南黄埔”。

进入新世纪,学校由中师升格改建为全日制公办高等职业院校。这是一次脱胎换骨的蝶变,更是这所百年老校的启幕重生。在学校党委的带领

下,全体师生员工坚持党的领导,落实立德树人根本任务,励精图治,奋发进取,开始了二次创业。

围绕“办出特色、形成风格、争创一流”的办学目标,学校以学生为本、以教师为重、以发展为本、以质量为根,持续深化内涵建设,大力改善办学条件、夯实办学基础,办学规模不断扩大,专业结构和布局日益完善,办学声誉日益提升,谱写了职业教育的精彩华章。

近几年,学校获得了“河北省教育先进集体”“先进领导集体”“教学实绩突出单位”“文明单位”等荣誉。每一块奖牌都是过往岁月馈赠的厚礼,每一块奖牌都是辛勤汗水浇灌的硕果,每一块奖牌都是不倦育人、躬耕深作的里程碑。

建校97年来,学校文化薪火相传,形成了良好的校风、教风、学风,为河北省乃至全国培养了大批优秀人才,为民族解放、新中国诞生以及社会主义建设事业作出了令人瞩目的贡献。

特色专业 成才摇篮

学校坚持“依法治校、以人为本、民主管理、科学发展”的办学理念,秉承“德行教化、求真达人”的校训,坚持“人才强校、质量立校、文化润校、创新兴校”的发展战略,“三全”育人,“五育”并举,形成了以教育类专业为主体,社会服务类专业为辅助,立足沧州,面向河北,辐射环渤海区域,服务于“京津冀一体化”的发展定位,为学校可持续发展奠定了坚实的基础。

学校专业门类齐全、特色鲜明。设有学前教育系、小学教育系、艺术系、经济管理学系、信息工程系、马克思主义教学部、公共教学部等教学单位,设有党政办公室、组织宣传统战部、人事处、计财处、纪检监察处等行政管理机构。开设有学前教育、小学教育、早期教育、艺术教育、小学英语教育、特殊教育、幼儿发展与健康管理等近30个专业。其中,学前教育专业为省级骨干专业建设项目专业,在校生规模全省第一,在河北省学前教育专业技能大赛中多次荣获团体一等奖;模具设计与制造、物流管理、艺术设计为中央财政重点支持发展专业;财经商贸

大类大数据与会计、教育与体育大类学前教育2个专业教师教学团队是省级职业教育专业教师教学创新团队。

续航致远,质量为先。课程是人才培养的基础,也是实现人才培养目标的载体。近几年,学校为社会输送了大批优秀的幼儿教师和生产、建设、服务、管理一线的高素质技术技能人才。学生就业率和用人单位满意度均达到95%左右,获得了良好的社会评价。

学校牵头成立“沧州市学前教育产教联盟”,加入河北省高校众创空间联盟。各专业师生技能大赛屡获奖项,成绩突出。承办历届沧州市职业院校学前教育专业技能大赛,蝉联一等奖;参加河北省学前教育专业技能大赛,蝉联一等奖。三年来,学校师生共计获得“学创杯”大学生创业综合模拟大赛全国一等奖、河北省技能大赛室内设计专业团体二等奖、河北省高等院校学前教育专业教育技能大赛季军、河北省职业院校技能大赛教学能力比赛二等奖、河北省首届冰雪运动会“体育道德风尚奖”等近200项殊荣。

师资雄厚 办学一流

一流的校园、一流的师资、一流的设施、一流的环境,这是一盏点燃求知心灵的明灯,这是一座通向成才之路的坦途金桥。

目前,学校占地571亩,建筑面积17.6万平方米,固定资产总值2.6亿元。主校区位于泊头市中心解放西路150号,建有4栋教学楼、4栋实训楼、9栋学生公寓、4座学生餐厅、办公楼、图书馆、高标准体育场等。校园环境优美,绿化率达40%以上,绿树葱茏,芳草含碧,百花飘香,亭台楼阁掩映其间,被河北省政府命名为花园式学校、省级绿色学校,是兴学育人的理想场所。

学校师资力量雄厚,办学条件优良。学校大力加强教师的培训和培养,开展了“职教大讲堂”“职业教育论坛”“青蓝工程”“青年教师教学技能大赛”,锻造了一支“师德高尚、业

务精湛、技能娴熟、结构合理”的教师队伍。

书香盈满人生路,躬读诗书正当时。在美如诗画的沧州幼专校园,学生们尽可与好书为伴。学校图书馆为四层独立建筑,面积2977平方米,馆藏纸质图书55.6万余册,电子图书80万余册,中外期刊9600余种。学校精心营造温馨优雅的读书环境,浓厚的书香氛围,让学生在书山奋力攀登,在学海自由徜徉,在书香校园文化的氛围中快乐学习、健康成长。

便捷的借阅服务和资源获取通道,让你爱上阅读:自主选书、信息共享、精准服务;设置不同功能分区,开展阅读大数据分析,进行师生阅读状况评价,阅读数据科学统计,阅读需求实时掌握;开展新媒体服务,将最新最热最全的信息资讯送到师生手中。

改善环境 保障有力

学校持续推进制度建设,不断完善人才培养内部质量保证体系,加快智慧化校园建设,推行后勤服务社会化改革。大力改善校园环境,着力提升校园文化品位。建设了高标准综合实训大楼,配备了全国领先、全省一流的专业实训器材;升级改造学生公寓,实施标准化公寓管理。实施校园环境“提档升级”工程,办学质量和水平不断提高。

校庆台历、校庆火炬、紫藤花架、鲁迅书苑、孔子像广场、假山喷泉、芳草青青,花开如霞,“一处一景皆有文化、一厅一室皆有品位”,学校逐渐形成了有文化品格、有活力迸发、有特色彰显的“师范文化、红色文化、劳动文化、职教文化、创新文化”五种育人文化。

学校积极构建大后勤服务与保障格局,进一步强化学生住宿、餐饮、就医、直

饮水等的安全服务管理,不断提升服务改革发展保障能力和学生满意度。学校餐厅拥有沧州市餐饮服务食品安全等级“A级单位”资质,是“河北省标准化食堂”。

展百年师范风采,谱幼专盛世华章。今天的沧州幼儿师范高等专科学校,已经站在新的起点上,学校党委班子将带领全体师生员工有勇气、有能力把九师的精髓、泊师的传统、职院的工匠精神传承光大。学校将全面贯彻党的教育方针,全面落实立德树人根本任务,以一往无前的勇气、革故鼎新的锐气、担当作为的豪气、团结奋进的朝气和只争朝夕的胆气,不忘初心跟党走,牢记使命育人才,全面开启新征程,为创建“河北卓越、国内一流、特色鲜明”的高水平应用型学前教育人才培养高地而努力奋进,续写学校历史新辉煌!

